2022年9月28日 星期三 农历壬寅年九月初三

责任编辑 程文 视觉总监 孙利 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

守望初心 绽放芳华

一记市第一实验小学大队辅导员李蕾芳



青春无问西东,岁月自成芳华。人生几十载,她沉淀17年,全心全意只做了一件事——帮助青少年扣好第一粒扣子,让红领巾更加鲜艳。

她叫李蕾芳,市第一实验小学大队辅导员,守着一份纯粹的初心,砥砺前行、绚丽绽放,不负淮北市少先队副总辅导员、淮北市少先队名师工作室首席名师的重任,多次荣获"安徽省优秀少先队辅导员"称号,今年获评"国家级优秀辅导员""淮北市优秀教育工作者"。

9月22日下午,记者见到李蕾芳时, 她正在办公室研读《少先队大队辅导员 工作实操》,希望从中得到可借鉴之处 应用于学校的实际工作。

李蕾芳喜欢读与少年儿童教育有 关的书籍。在书中,她找到了心灵的安宁,更找到了很多创新开展工作的灵感。"孩子的教育无处不在、无时不在。 身为教师,应时时刻刻以身示范,做好引导、教育、扶正,帮助他们健康成长。" 李蕾芳说。

自打进入教育系统工作,在完成日常教学任务的同时,少先队工作占据了她大部分时间,在她的心中孕育了特殊的情感,更加深层次地理解"少先队"的真正含义。

李蕾芳告诉记者,学校主要从教学 德育方面,培养孩子的学习、养成习惯, 少先队是为党培育"红"孩子,二者培养 的方向有些许区别,但都是"培养党和 国家的接班人"。少先队辅导员的主责 主业务是"思想引领、政治启蒙",即培

全年订价100元

育传承红色基因,塑造青少年儿童正确的价值观,厚植爱党、爱国情怀。

李蕾芳以"追星"举例,相较于影视歌坛明星,大家更应该追袁隆平、钟南山这些为国为民作出一定贡献的人,学习他们身上的精神品质,在关键的人生节点上把握住自己,立志成就自我、贡献社会。

历任国家领导人对少年儿童健康 成长的寄语,时刻萦绕在李蕾芳的耳畔,更加坚定了她奉献投身少先队工作 的信心和决心。

她观摩名师授课,创新课堂,参与完成中央教育科学研究所全国教育科学规划"十五"教育部规划课题"新课程语文个性化教学实验研究"子课题;她的教学录像《自己的事情自己做》在北师大(版)《品德与生活》教材全国实验区优质课评比中荣获全国三等奖,她本人斩获安徽省少先队辅导员基本功大赛一等奖。

她把思想引领和政治启蒙创新融入少先队各项工作和活动中。成立学生"自管会",开展"队前闯关""分批人队"等,使该校少先队组织教育、自主教育、实践活动走在全市前列。积极组织开展"争做新时代好队员"等多项主题实践活动。主持开展市级课题《"雅正少年"养成教育的行动研究》。"分批人队"实践活动在《少年博览》杂志广泛宣传,在推动本学校、本地区少先队改革工作中取得突出成绩。

"少先队就像一个校中校、小'社会'。



最美教师

少先队负是主体,参与平日的学习、娱乐、 卫生、秩序、广播、活动等事务。如何引导 孩子们在未来更好地进入社会、报效祖国, 是大队辅导员的重任。"李蕾芳说。

每学期,她都会精心策划开展教育 实践活动,常态化组织少先队员到红色 教育基地参观学习,增强爱国情感;走 进淮北市好人馆、市科技馆、市博物馆 等地,了解本地人文历史文化,感受科 技强国的力量。

她积极组织少先队员们走出校园,有序开展关爱空巢老人、文明交通劝导、环保、爱心义卖捐款等志愿服务活动,让第一实验小学学生成为良好社会风尚的倡导者、社会主义核心价值观的传播者和实践者。特别是疫情防控期间,她组织广大少先队员投身正向宣传活动,为一线医护人员子女送去学习资料,看望慰问社区党员志愿者。

她创新开展城乡少先队结对活动,帮助薄弱学校规范少先队活动;组织开展三区一县骨干辅导员培训,举办辅导员基本功观摩和培训活动,身体力行为全市少先队工作再上新台阶默默奉献。

法国著名作家雨果曾说:花的事业是尊贵的,果实的事业是甜美的,让我们做叶的事业吧,因为叶的事业是平凡而谦逊的。踏上三尺讲台,意味着踏上了平凡而漫长的"育人之旅"。教师就像那默默奉献的绿叶,时刻衬托着鲜花的娇艳。为党育人、为国育才的路上,李蕾芳将继续执着前行……

记者 王陈陈



